

初三第一次月考后 学会总结比成绩更重要

多名初三教师称,月考主要是为了让学生多做总结,结束后应把精力集中在查漏补缺上



国庆长假已经结束,对于初三学生而言,这个假期过得没那么轻松,因为他们中的大部分人,都在这个假期前后,迎来了本学期第一次月考。

每逢考试就心慌慌,月考来临更紧张?别怕,河南商报记者找到了几位一线名师,且听他们为你指点迷津。

■ 河南商报记者 马俊峰 刘慧丽 首席记者 訾利利

【问题】

“初月考”时 孩子容易出现三个问题

对于初三学生来说,第一次月考既是对新学期头一个月所学知识的检验,也是树立中考信心的一次绝佳机会。

每年初三第一次月考会有一些“共性”问题:精神极度紧张;情绪过于焦虑急躁;完全提不起劲儿,找不到状态。

郑州四中(迎宾校区)初三年级班主任董建扩认为,“初月考”之所以被老师们看重,一方面是因为它启用和中考相同的分值模式,能让升入初三的学生切身感受到“中考”的氛围;另一方面则是因为“初月考”是给学生一个信号,即他们所面临的不再是慢工出细活的学习状态,而是高强度、高频次考试的生活。

“第一次月考就能很好地给孩子们定下以后学习生活的方向了。”董建扩说,经过“初月考”,学生会发现不少“历史遗留问题”,根据这些问题,有针对性地调整学习方向、生活方式,才能更好地继续初三学习。

【方法】

对错题集重视起来

既然“初月考”如此重要,那怎样才能更好应对?

在郑州实验外国语中学(东分)校区教务处主任王延钊看来,初三学生第一次月考前首先要做的是在掌握好基础知识的同时,找到自己学习过程中的“重难点”。

郑州中原一中实验学校初三化学老师马朕告诉河

南商报记者,在第一次月考前,集中对日常错题、重难点进行攻克是个不错的选择。

“我们一直在强调错题集的重要性,这并不是没有根据的。”在马朕老师看来,不少学生并没有对错题集重视起来。

除了能作为备考资料持续使用的错题集外,马朕还提到“初月考”前,学生应有目的地进行复习。“复习也是要有针对性的。”马朕建议,学生在复习时,首先要做到对现阶段知识的全面掌握。其次,老师所说的重点,要按部就班地去做复习。

最后就是要有针对性,分文理去备考。“文科多记多背,理科多思考体会不同题的解题方式。”马朕老师说,如果能做到上述几点,那初三学生面对“初月考”,就完全不用“心慌慌”了。

【考试后】

成绩不是唯一 总结才是硬道理

对于初三学生而言,考试之所以让他们“惧怕”,很大一部分是因为担心成绩不理想被家长念叨。

在董建扩老师看来,初三一年有无数场大大小小的考试,大可不必将成绩看成衡量成败的唯一标准。

“其实考试不过是为了让学生能从中多做总结。”董建扩老师告诉河南商报记者,无论是“初月考”,还是期中、期末考试,最大的功效是为了让学生能从考试中汲取“营养”。

同样,在王延钊老师看来,中考之前的所有考试都不是用来区分成绩的,而是帮助学生检测知识掌握情况的。

所以每一次考试结束后,大可先将成绩放在一边,把精力集中在自己的知识盲点和弱点上,查漏补缺,逐一攻克重难点。

董建扩认为,月考是阶段性考试,综合分析来看,学生应多注重基础,提高客观题得分率。

而中招考试是对学生综合性解题能力的测试。学生月考成绩好,只代表这一阶段的基础知识掌握得好,并不能代表综合解题能力就很强。

一旦月考出现了问题,那学生应该庆幸自己尽早暴露了问题,为调整留出了更多时间。

董建扩认为,在月考中做错题,并不是坏事。学生要做的不是自怨自艾,而是分析利弊,找到出错的原因。对错题涉及的知识点、面做一个更深、更广的分析才是硬道理。

其实对于“初月考”学生们不用太过紧张,放平心态,拿出自己正常的水平就好。

月考是阶段性的检验,也是中考的“前哨站”。查漏补缺,认真总结每次月考后的得失,才是王道。



孩子如何从月考中
汲取更多“营养”?扫码
看看吧

读书会

戴罪的功臣 凯旋的英雄

读梁衡先生《最后一位戴罪的功臣》有感

刘雅菁

他是那个1839年在南海点燃销烟烈火的勇者,他是近代中国开眼看世界的先驱,他是一个见害就除、见难就助的人。他就是梁衡先生所称的“皇家钦定的、中国古代最后一位罪臣,又是人民托举出来的、近代史开篇的第一位功臣”——林则徐。正是这位戴罪的功臣,书写着中国近代史上的一篇篇华丽篇章,以自己的满腔赤诚和坚强意志铸就人民心中凯旋的英雄。

众所周知,林则徐不顾个人安危,在1839年发动虎门销烟运动,怒烧鸦片的行为令国人惊醒,也令世界震惊。可以说他是一位铮铮铁骨、刚正不阿的爱国者。但是,正值虎门销烟进行得如火如荼之时,他却发往新疆接受了朝廷的无端处罚,“功与罪瞬间交织于他一个人身上”。此举虽“将其扭曲再造”,但不变的,是他那愿用羸弱之躯,为国效力、为民除害的坚定意志;抹不去的,是他作为一个爱国臣子,爱国爱民、以天下为己任的赤诚之心;磨不掉的,是他力挽狂澜于既倒,重新散发生命与事业的光芒;燃不尽的,是他心中的赤诚烈火,正如烧毁鸦片的硝烟那样,坚定而持久地燃烧着。

林则徐被革职时面临两大考验:恶劣环境的折磨与脱离战场的寂寞。纵然恶劣的环境让他的身心都受尽折磨,让他吃尽苦头,纵然他痛心疾首深感国步艰难却无能为力,但在他心中,渴望被朝廷重用的愿望和为国尽忠的赤诚却始终存在着。在那空旷的戈壁,独自面对空聊的寂寞,谁不想尽早摆脱这种状况?但他正气凛然地表示,他没有任何愧。更为可贵的是,他既没有“得过且过、忍气苟安”,更没有“讨好皇帝、贿赂官员”,而是抱定了“能容得下一切不公平”的定力,从而踏上了“上对苍天,下对百姓,不改初衷,为国尽力”的艰辛征程。他用实际行动对“苟利国家生死以,岂因祸福避趋之”做出了最好的诠释,被历史所接受,被国人所认可。这也正是我最敬佩这位英雄的地方。

林则徐这位世人眼中的戴罪功臣,百姓心中凯旋的英雄啊,您心中那团熊熊烈火无论怎样都不曾熄灭,南海的波涛仍在您耳边回响,百姓们感激的目光与不舍的表情仍历历在目。国人之后的觉醒,当今中国的强大,您可曾知道?愿您在天堂,会心一笑。安好!

(作者为北京三中高三(2)班学生)

诚招合作

我公司持有开封老城区东北角优质建设用地148亩。为住宅(少量商业)用地,地段优越,发展前景优良,现诚招信誉良好,资金实力雄厚的企业洽谈合作。

联系人:黄总
联系电话:15237871903

河南省郑州市二七区人民法院司法拍卖公告

河南省郑州市二七区人民法院将于2017年11月15日10时至2017年11月16日10时止(延时的除外)在河南省郑州市二七区人民法院淘宝网司法拍卖网络平台上对位于郑州市二七区永安街20号院2号楼2单元5层37号(产权证号:1301102342-1 1301102342-2)房屋进行公开拍卖活动,详情请关注网址: <http://sf.taobao.com/0371/11?spm=a213w.3065169.0.0.M03r4A>, 户名:郑州市二七区人民法院。
二〇一七年十月十一日

新邦物流

国家5A级零担物流公司
现诚招部分郑州地区及
地市、县加盟商

招商电话:13903813075 韩先生

招聘启事

厦门金谷满仓商贸有限公司
招聘总经理助理两名、社区代理若干名、社区免费试吃活动人员若干名,每个社区只有一个社区代理,名额有限,欲报从速。
报名热线 13306030112 韩先生

河南省郑州市二七区人民法院网络司法拍卖公告

河南省郑州市二七区人民法院将于2017年11月15日10时至2017年11月16日10时止(延时的除外)在河南省郑州市二七区人民法院淘宝网司法拍卖网络平台上对位于郑州市二七区陇海西路79号2号楼3单元31号(产权证号:0801079866)房屋进行公开拍卖活动,详情请关注网址: <http://sf.taobao.com/0371/11?spm=a213w.3065169.0.0.M03r4A>, 户名:郑州市二七区人民法院。
二〇一七年十月十一日

市场服务专版

订版热线:
15515548198
55001366
55001766

国网新郑市供电公司:全力保供电,喜迎十九大

在党的十九大即将胜利召开之际,为确保“十九大”召开期间新郑电网安全稳定运行和可靠供电,新郑市供电公司未雨绸缪,提前部署,采取多种有效措施,对该供电辖区内电力设施进行重点排查、检修,超前做好保电工作。

据了解,该公司要求全体干部职工明确职责,坚守岗位,全身心投入到保电工作当中。该公司成立了专门的工作小

组,结合新郑市用电线路实际情况,制订了切实可行的保供电方案和应急处理预案。同时,科学安排电网运行方式,切实组织、落实好保电工作,对所属线路、设备加大巡视频度和力度。为及时应对突发事件,严格会议期间工作纪律,要求值班与抢修人员坚持24小时值班制度,随时解决用电问题,确保电力供应安全稳定。G(作者:崔喜军)